

CYNGOR BRO PONTARFYNACH COMMUNITY COUNCIL

Nos Iau 5ed Tachwedd 2020 am
7.30 y.h.

Thursday 5th November, 2020 at
7.30 p.m.

Cynhaliwyd cyfarfod rhithiol dros Zoom gyda'r canlynol yn bresennol:
A Virtual Meeting via Zoom was held with the following present:

PRESENNOL / PRESENT:

Gareth Jones, (Cadeirydd/Chairman), Brython Davies, Robert Davies,
Eluned Evans, Jane Hopkins, Phil Lloyd, Robert Pratt.
Cynghorydd Sir / County Councillor: Rhodri Davies.

YMDDIHEURIADAU / APOLOGIES

Rhodri Jenkins

1. MATERION PERSONOL

Croesawodd y Cadeirydd yr aelodau i'r cyfarfod rhithiol.

PERSONAL MATTERS

The Chair welcomed members to the virtual meeting.

2. DATGAN DIDDORDEB

Atgoffwyd yr aelodau o'r angen i ddatgan buddiant os bydd sefyllfa'n codi.

DECLARATION OF INTEREST

Members were reminded of the need to declare an interest if a situation arises.

3. COFNODION

Cyfarfod ar 1af Hydref, 2020

Cadarnhawyd bod y cofnodion yn gofnod cywir o'r cyfarfod ond nodir nad oedd y Cyng. Rhodri Davies yn bresennol a'i fod yn danfon ymddiheuriadau. Cynigiwyd gan J Hopkins ac eiliwyd gan Ph Lloyd.

MINUTES

Meeting of 1st October, 2020

The minutes were confirmed as a true record of the meeting but with the amendment that Cllr Rhodri Davies gave his apologies. Proposed by J Hopkins and seconded by Ph Lloyd.

4. MATERION SY'N CODI O'R COFNODION

Materion isod parhau angen gweithredu:

- (a) carthffosiaeth yn gollwng ar hyd cae ger Heol Elennydd yn parhau.
- (b) Clawdd preifat angen torri nol ym Mhontarfynach.
- (c) Drain dwr wedi suddo rhwng Heol Elenydd ag Ysgol Mynach – y Cyngor Sir wedi rhoddi ychydig o darnac wrth ymyl y llain gwyrdd ochr y ffordd ond angen sylw pellach ar y drain.
- (d) Bont troed fel y cerddir o Goed y Bobl am gyfeiriad Trisant yn beryglus.

ANY OTHER MATTER

Following matters continue to need attention:

- (a) Sewerage seeping in a field near to Heol Elennydd.
- (b) hedge of private property growing out onto the road at Devil's Bridge still needs attention.
- (c) A water drain between Heol Elenydd and Ysgol Mynach – The County Council has placed tarmac near to the green roadside verge but attention still needs to be given to the drain.
- (d) Footbridge walking from Coed y Bobl heading towards Trisant is dangerous.

- (e) Sefyllfa wedi gwella ychydig o'r biniau gwastraff bagiau du'n gorlifo ger y toiledau ym Mhontarfynach yn broblem unwaith eto.
- (f) Gwaith ar y draenau dwr yng Nghwmystwyth wedi'u cwblhau gan Gyngor Sir Ceredigion.
- (g) Twell dwfn ar y ffordd ger Bodcoll, Pontarfynach sydd angen adrodd i Gyngor Sir Ceredigion.
- (e) Situation has improved slightly of overflowing black bin bags near the toilets at Devil's Bridge are a problem again.
- (f) Work on the Water Drains at Cwmystwyth has been completed by Ceredigion County Council.
- (g) Pothole in the road near to Bodcoll, Devil's Bridge that need reporting to Ceredigion County Council.

5. CYLLID

- (a) Cyllideb 2021/22:
Cafwyd trafodaethau pellach am gyllideb am y flwyddyn ariannol 2021/22. Penderfyniad terfynol i'w wneud yn y cyfarfod nesaf o'r gwariant a'r preasept.
- (b) Rhodd: Cytunwyd i gyfrannu £120.00 o rodd i'r Lleng Brydeinig Lleol. Gan na fedrir cynnal Gwasanaeth Dydd Sul y Cofio eleni oherwydd cyfyngiadau covid, cytunwyd i ychwanegu swm y rhodd am eleni i wneud lan am y gollod o casgliad i'r Lleng Brydeinig yn ystod y Gwasanaeth. Cynigiwyd gan R. Pratt ac eiliwyd gan Ph. Lloyd.
- (c) Fflagiau: Cytunwyd i archebu fflagiau Cymru ar gyfer Pentref Pontarfynach a Chwmystwyth. Cyfeiriwyd bod unigolyn lleol wedi rhoddi fflag y Lleng Brydeinig ar y polyn fflag ger y Gofgolofn ym Mhontarfynach. Y Cyngor Bro yn gwerthfawrogi hyn.

FINANCE

- (a) Budget 2021/22: Further discussions took place on the budget sheet for 2021/22. Final decision to be made at next meeting and the precept allocation request.
- (b) Donation: It was Resolved to donate £120 towards the local British Legion. As it was not possible to hold a Remembrance Service at the Chapel this year due to Covid restrictions it was decided to increase the Community Council Donation to compensate for the lack of collection during the Service. Proposed by R. Pratt and seconded by Ph. Lloyd.
- (c) Flags: It was Resolved to purchase Welsh Flags for Devil's Bridge and Cwmystwyth. It was noted that a flag had been placed on the flag pole near the Monument at Devil's Bridge by a local resident. The Community Council was appreciative of this.

6. CAIS CYNLLUNIO

A200896: Land adjacent to Ysgoldy Goch, Cwmystwyth, Aberystwyth. Change of use of agricultural land to provide a parking area.

Datganodd Gareth Jones ddiddordeb wrth drafod y cais ac ymatal o'r cyfarfod.

Nid oedd gwrthwynebiad i'r cais.

PLANNING APPLICATION

A200896: Land adjacent to Ysgoldy Goch, Cwmystwyth, Aberystwyth. Change of use of agricultural land to provide a parking area.

Gareth Jones declared an interest and removed himself from meeting.

There were no objections to the application.

7. GOHEBIAETH

7. CORRESPONDENCE

8. UNRHYW FATER ARALL

ANY OTHER BUSINESS

(a) Beiciau Sgrambo'n broblem o amgylch Coed Yr Arch. Clerc i gysylltu gyda Chyfoeth Naturiol Cymru ac Ystad yr Haod

(a) Sgramble Bikes are a problem on the paths within the woods of the Arch. Clerk to contact NRW and Hafod Estate.

(b) Clerc i gysylltu gyda'r Cyngor Sir i ymadrodd bod yr arwydd pren sy'n dynode llwybr troed o Pontarfynach i Borth wedi pydru ac angen adnewyddu.

(b) Clerk to contact the County Council to report that the wooden sign indicating the Devil's Bridge to Borth footpath has become rotten.

(c)

9. DYDDIAD Y CYFARFOD NESAF

DATE OF NEXT MEETING

Y cyfarfod nesaf i'w gynnal ar nos Iau 3ydd Rhagfyr, 2020.

The next meeting to be held on Thursday 3rd December, 2020.